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SZOVJET KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZETT BUKARESTBE 
A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK

ÜNNEPSÉGEIRE ,
A fővárosba érkezett Vaszilij Petrovics Nyikitin akadémikus vezetésé

vel a Szovjetunió küldöttsége, amely résztvesz a Román—Szovjet Barát
ság Hónapjának ünnepségein.

A szovjet küldöttség tagjai a következők: Vaszillj Petrovics Nyiki- 
tin akadémikus, a technikai tudományok doktora; Nyikoláj Konsztántyino- 
vics Cserkászov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, a Szov
jetunió népművésze; Szemjon Petrovics Bábájevszkij iró, a . Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának képviselője; Nyikoláj Kirilovics Gpnesárov, a pedagó
giai tudományok doktora; Káfárov Szadik Aszád-Ogli, a {.Sztálinnefti" 
tröszt 7-es számú köolajkitermelg telepének mérnöke; Iván Sztepánovics 
Jegorov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, dimitrjevrajoni 
Kolhozelnök és mások.

A büneasai repülőtéren a RMP KV és a kormány képviselői, a Ro
mán-Szovjet Barátság Hónapja Országos Szervezőbizottságának tagjai és 
mások fogadták a kiváló szovjet vendégeket ’

A helyi szervezeteinek feladatai í 
a vetési munkák végzésében 1 Dolgozó népünk örömmel üdvözli Sztálin elvtárs nyilatkozatát

A jövő évi bőséges termés 
biztosításáért kemény harc fo
lyik a szántóföldeken. Az álla
mi és kollektív gazdaságok, va
lamint a : társulásba tömörült 
szegény- és középparasztok föld
jein búgnak a traktorok, mély 
barázdákat hasit az eke. A ma
gán gazdaságokban is lendüle
tesen folyik a munka. Dolgozó 
földműveseink bizalommal vív
ják a több kenyér . csatáját, 
mert tudják, hogy minden elve
tett mag életkörülményeink ál
landó javulását szolgálja. Ez a 
tudat erőt, megrendithetetlen 
hitet és bizalmat önt a szántó
földek dolgozóiba. Ugyanakkor 
elszánt harcra mozgósítja őket 
az osztály ellenség becstelen ter
vei ellen. A szántás-vetés idei
jén is ökölbe szorulnak a dolgos 
kezek s kíméletlenül lesújtanak 
azokra, akik szabotálják a jövő 
esztendei bő termést-

A szántás-vetési csatában 
Pártunk Központi Vezetősége 
és a minisztertanács uj felada
tok elé állítja a dolgozó föld
műveseket. Tervszerűén, az ed
diginél jobb körülmények kö
zött kell elvetniük a jövő évi 
kenyerünk magvát, hogy több 
kenyeret biztosíthassunk. Fel 
kell használniuk a szovjet em
berek nagyszerű tapasztalatait^ 
mezőgazdasági termés fokozásá
ra. Ezt úgy válthatják valóra, 
há állandóan tanulnak, tapasz
talatcseréket szerveznek az uj. 
fejlett agrotechnikai módsze
rek elsajátítására, idejében vég
zik a vetési munkát. Ebben a 
harcban Pártunk irányításával 
cselekvő részük van a tömeg- ; 
szervezeteknek és így a Magyar 
Népi (Szövetségnek is.

A MNSz helyi szervezetei a 
termésbegyüjtési munkában de
rekasan megálltak helyüket. Az 
aktivisták és az utcafelelősök 
embertől-emberig járva, felvilá
gosító, mozgósító munkát vé~ 
geztek, személyesen is példát 
mutattak a termésbetakarításra. 
Ez a lendület az őszi szántás és 
vetési terv teljesítésében sem 
lankadt. Bánffyhunyad-rajon- 
ban például 11 helyi szervezetnél 
ismertették az őszi vetés idejé
ben és jó körülmények között 
történő befejezésének jelentősé
gét. Ennek nyomán a MNSz-ta
gok késedelem nélkül hozzáfog
tak a vetéshez. Ketesden Máthé 
György, Kőrösfőn Balázs Fe
renc, Nyárszó faluban Adorján 
P. J. és mások személyes példát 
mutattak, idejében befejezték az 
őszi vetési munkálatokat. Sár
vásáron, Zsobokon, Ketesden és 
másutt a MNSz helyi szervező' 
tőnek vezető tagjai és az utca
felelősök a munkában való pél

SZOVJET PÉLDÁRA

Üzemi újság indul 
a „Herbák János"-müvekben

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
Pártunk .szeretetteljes gondoskodása 
nyomán a „Herbák János"-müvek- 
ben, szovjet példára üzemi újság je
lenik meg. Ez az njsíig újabb bi- 
zonyiféka annak, hogy hazánkban 
a tiimegek milyen messzemenő szólás- 
szabadsággal sajtószabadsággal 
rendelkeznek

A szovjet í.élila nyomán induló 
üzemi ujs/ig rendkívüli jelentőség
gel ün a ,,Herbák lános"-mfivek 
munkaközösségének politika' neve 
lése, a terv .ikerter: vívott harca- 
nak támogatása s a hibák felszámo
lása szempontjából. Az üzemi uj-ág 

daadáson kivül házról-házra 
járva, felvilágosították a falu 
dolgozóit a tervszerű vetési 
munka előnyéről. Szamosujvár- 
rajonban 25 helyi szervezet tag
jaival ismertették Pártunk Köz
ponti Vezetősége s a miniszter
tanács határozatát. Ennek ered
ményeképpen a helyi szerveze
tek az őszi vetési munkában 
versenyre hívták egymást.

Az őszi vetési munka idején 
nem minden helyi szervezet ve
zetősége tanúsított példás maga
tartást a dolgozó földművesek 
előtt. A Bánffyhunyad-rajoni 
Zentelkén, Farnason, Bikaion és 
Kalotaszentkirályon a MNSz ve
zetőségi, tagok és utcafelelősök 
semmit sem tettek az őszi vetés 
befejezése érdekében. Ezekben a 
falvakban a helyi szervezetek ve
zető tagjai és az utcafelelősök 
késve, vagy egyáltalán meg sem 
kezdték a vetési terv teljesíté
sét. Semmit sem tettek annak 
érdekében, hogy osztályharcos 
szellemben ártalmatlanná tegyék 
az ellenséget, a rémhirterjesz- 
tőket.

A MNSz-ntcafelelősök előtt a 
jelen pillanatban nem lehet ha
zafiasabb, feladat, mint a vetési 
munkák menetének állandó sür
getése. A riéptanáesokkal kar- 
öltve, a helyi szervezetek vezejtő 

■ 'tagjainak, az‘~ űt<^
állandóan a mezőn kell tartőz- 
kodniok, mert ha nem mozgósí
tanak idejében, ha nem ellenőr
zik eléggé a vetések elvégzésé
nek ütemét, pótolhatatlan ká
rokat okoznak a közellátásban.

A Magyar Népi Szövetség he
lyi szervezetei vezető tagjainak' 
és az utcafelelősöknek jó alkal
muk van arra, hogy bebizonyít
sák Pártunk és hazánk iránti 
szeretetüket. A kedvező időt 
kihasználva, állandó és kö
vetkezetes felvilágosító munká
val. személyes példamutatással 
járulhatnak hpzzá a jövő esz
tendei kenyér biztosításáért fo
lyó harc győzelméhez. Meggyő
ző felvilágosító munkájukkal 
adjanak lendületet a vetés üte
mének. szélesítsék ki dolgozó 
földműveseink között a munka- 
versenyeket. Vegyenek példát a 
kommunistáktól, akik legjobb 
tudásuk szerint a vetési terv tel
jesítésén fáradoznak. Foly
tassanak kíméletlen harcot 
és tegyék ártalmatlanná a ku- 
lákokat, akik szándékosan gátat 
akarnak vetni, vagy szabotálják 
a több kenyér csatáját. A helyi 
szervezetek Pártunk tanítása 
szerint fokozzák a MNSz-tagok 
öntudatát, neveljék osztályhar- 
cos éberségre a dolgozókat, a 
jövő évi termés biztosításáért, a 
békéért.

egyik legfontosabb szerepe a szov
jet módszerek széleskörű népszerű
sítése lesz. Biztosak vagyunk benne, 
hogy az uj lap nagy hasznára válik 
üzemünk minden dolgozójának.

Ennek tudatúban a termelésben s 
a politikai képzés terén élenjáró osz
tály, a galanter-osztály dolgozói 
őrömmel iidvözlík üzemi újságun
kat Ígérik, hogy segíteni lógják a 
szcrkcsztÓ-bizottságot ícladata tdje- 
■dtésében, hogy odaadással és lelke
sedéssel dolgoznak ezután is a ver- 
scnyzászléi visszaszerzéséért, ötéves 
tervünk teljesítéséért és túlszárnya
lásáért. Sólymos András

SZTÁLIN ELVTÁRS SZAVAI MÉLYSÉGES 
BIZALOMMAL TÖLTENEK EL BENNÜNKET

Sztálin elvtárs nyilatkozata a dolgozó emberek 
legégetőbb kérdéseire ad választ s egyben megmu
tatja mindannyiunknak, hogy melyek a feladataink a 
béke megvédésében, i A RNK értelmiségi dolgozói 
büszke örömmel látják, hogy a szovjet tudósok, 
Sztálin elvtárs Útmutatását követve újabb hatalmas 
hozzájárulást adtak a béke ügyének" megvédéséhez,' 
amikor az atomenergia kutatását' a békés építés szolgá
latába állították, egyben tehetővé tették a Szovjet
uniónak azt, hogy az agresszorok támadó szándékai
val, teljesen felkészülten szálljon szembe.

Sztálin elvtárs nyilatkozatából azt a gyakorlati 
következtetést vonjuk le, hogy a világ békéjét a leg- 
biztosabban úgy védhsftjük meg, ha szakadatlanul 
fokozzuk a béke és a szocializmus táborának erejét, ha 
úgy dolgozunk, a termelésben, iskoláinkban és labora
tóriumainkban, hogy mind magasabbra emeljük a 
fizikai és értelmiségi dolgozóink politikai öntudatát, 
ha teljes erőnkből hozzájárulunk hazánk gazdasági és 
védelmi erejének növekedéséhez;

Sztálin elvtárs szavai mélységes bizalommal töl-
tenek el bennünket a béke ügyének győzelmében s egy
ben arra ösztönöznek, hogy fáradhatatlanul, mindem 
erőnk latbavetésével küzdjünkí annak a- legyőzhetet
len tábornak soraiban, amelynek vezéré a nagy 
Sztálin.

Csehi Gyula, 
a Bolyai Tudományegyetem 

tanulmányi igazgatója

A SZOVJETUNIÓ RENDÍTHETETLENÜL 
ŐRZI A BÉKÉT

- Száz és ezer asszony, anya és feleség lelkesén, bi- 
zalommal hallgatta a rádióban, olvasta az. újságokban 
Sztálin elvtárs nyilatkozatát, az atomfegyverre vo
natkozó kérdésben. Sztálin elvtárs lángoló szavai. ne- 

. künk asszonyoknak mindennél többet jelentenek, Külö
nösén az országos gyermekvédelmi konferencia előestéjén 

‘ bizalommal tölt el, hogy*  gyermekeink: boldog és*  bé- 
kés jövőjét védi a béketábor élén ' a hatalmas Szov
jetunió. . ' ’ . • ■ : ■

; Az Egyesült Államok arra készül, hogy táma
dás esetén felhasználja az atombombát: Ahogy Sztálin 
elvtárs mondotta: „Éppen ez a körülmény kényszeri- 
tette a Szovjetuniót' arra, hogy legyen atomfegyvere, 
azért, hogy teljesen felkészülve fogadja az agresszo- 
rokat." , , .

A nagy Szovjetuniónak, annak ellenére, hogy az 
atomfegyver birtokában van, nincsen támadó szándéka. 
Ellenkezőleg: Sztálin elvtárs javasolja az atomfegyver 
gyártásának betiltását és nemzetközi ellenőrzését; ‘

Sztálin elvtársnák ez á történelmi nyilatkozata, 
újabb bizonyíték arra; hogy a Szovjetunió rendíthetet
lenül őrt áll. a békebástyán. Éppen ezért a nyilatkozat 
él kell jusson minden asszonyhoz,*  minden anyához. 
Véssük emlékezetünkbe minden szavát, fokozzuk erőfe
szítéseinket, mind az üzemekben, mind az állami,, kol
lektív és magángazdaságokban. A szocializmus .lelkes 
építésével fejezzük ki hálánkat a nagy Szovjetunió 
iránt, forró széretetünket békénk védelmezője, Sztálin 
elvtárs iránt; ' "

Méhész Mária, .
a RDNSz Kolozsvár-tartományi 

irodájának titkárnője

A e&ovjetamó önzetlen segítségével épöF . 
a szocializmus hazánkban ’

(ELŐADÁS A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ÁtKALMÁBÓL)

Kedden, október 9-én este 7 
órakor az Egyetemiek Háza kister
mében, ünnepi gyűlés zajlott le az 
ARLUS Kolozsvár-tartományi szer
vezete rendezésében. Az ünnepségen 
resztvettek a Párt- és a tömegszer
vezetek képviselői, tudományos év 
kulturális életünk képviselői, vala
mint nagyszámú kolozsvári dMgczó; 
Ezalkalommal megemlékeztek arról 
a sokoldalú testvéri : támogatásról, 
amellyel a. hagy Szovjetunió önzet
lenül segíti országunkat a szocialista 
rendszer felépítésében.

A gyűlést Colceriu Maria elvtárs
nő, az ARLUS tartományi Szerveze
tének aktivistája nyitotta meg. Ezt 
követőleg Peteanu Mihail és Kerekes 
Jenő elvtársak, a testvér egyetem ex 
tanárai tartottak előadást.

— Hazánk dolgozó népe _  hang

A kisipari termelőszövetkezetek
Hétfőn reggel a fővárosban a RNK 

Athenaeumának termében megnyílt a 
kisipari termelőszövetkezetek első 
országos kongresszusa, melyen több 
mint 100.000 kisipari szövetkezeti 
tag megbízottai veszaes részt.

A diszelnökségbe beválasztották a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának Poli
tikai Irodáját, élén Joszif Visszá- 
rionovics Sztálin clvtárssal; a Ro
mán Munkáspárt Központi Vezető
ségének Politikai Irodáját, élén Gh. 
Gheorghiu-Dej clvtárssal.

Megjelentek: P. Constantinescu- 
lasi. akadémikus professzor, I. Ni- 
culi, Chivu Stoica, Szcnkovics S., 
V. Mlinschi, V. Pogaceanu, D. Ccr- 
nicica, a tömegszervezetek képvise 
lői, a gazdasági szervezetek és intéz
mények képviselői, a kisipari terme
lőszövetkezeti tagok szakszervezeti 
szövetségének képviselői, mmik/hm-. 
és mnnkásnők.

Jelen voltak még a diplomáciai kát 
képviselői, valamint a különböző 
országok kongresszusi küldöttségei, 
M. M Maskov szovjet küldöttel az 
éten.

A kongresszus munkálatait Kot- 
ma Imre, a kisipari termelőszövet

súlyozták az előadók —, mindennapi 
életükben tapasztalják Gh. Gheor
ghiu-Dej elvtárs' ama niegállapitásá-, 
nak igazságát, hogy a Szovjetunió 
nélkül elképzelhetetlen lenne haladá
sunk á szocializmus felé. Valóban a 
Szovjetunió politikai, gazdasági és 
erkölcsi támogatása nélkül elképzel
hetetlen lenne olyan hatalmas építke
zések sikeres végrehajtása, mm' a 
Duna—Fekete-tengeri csa‘. .rna, a- 
békási „V. I. Lenin" nidíócénlralé, 
a' „Scanteia"-háza' és , ötéves tervünk 
egyéb nagy építkezései.- Az előadók 
gyakorlati példákkal fejtették • ki,v 
hogy a szocializmus nagy hazájának 
testvéri segítsége alapfeltétele annak, 
hogy Pártunk vezetésével országunk 
bán is felépítsük a szocializmust.

A résztvevők szeretettel és lelke
sen éltették a román-szovjet baiát- 

kezetek szervező bizottságának igaz
gatója nyitotta meg. Üdvözölte a 
RMP és a kormány küldötteit, a kü
lönböző országok képviselőit és a 
kongresszusi küldötteket. Elemezte 
azokat a sikereket, amelyeket a kis
ipari termelőszövetkezetek az utóbbi 
időben Pártunk és kormánvunk se
gítségével elértek.

A RMP KV és a kormány nevé
ben Chivu Stoica elvtárs, a RMP 
KV Politikai Irodájának póttagja, 
a minisztertanács alelnöke, fém- és 
vegyipnrügyí miniszter szólalt fel.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a Román Népköztár
saság kormánya nevében üdvözölte 
a kongresszust.

— Ez a kongresszus — mondotta 
a szónok -, rendkívüli jelentőség
gel bír a kisipari szövetkezeti moz
galom jövőbeni fejlődésében.

Pártunknak és kormányunknak 
az. a véleménye, hogy a tlépi demo. 
kritikus rendszer viszonyai között, 
amikor a politikai hatalom ,a mim. 
kásosztály kezében van. a kisiparo
si-tat be lehet és be kell vonni -- 
szövetkezeti utón — a szocializmus 
építésének müvébe.

— A Párt és a korminy — mon- 

ságot, Pártunkat és vezetőit, a le
győzhetetlen Szovjetuniót s a béke
harc nagy zászlóvivőjét, Sztálin 
elvtársat. '. - y .

:A Román-Szovjet Barátság Hó
napjának ünnepi -rendezvényei . so
rán ma, október, 11-én este . 6 ói a- 

■kor- az ARLUS, ; karöltve a.■ .RNX 
Írószövetségé -kolozsvári fiókjával, 
előadást rendez az Egyttémiek Háza 
kistermében/' Az előadás tárgya*  í ,.A 
kommunizmus építői a szovjet- iro
dalomban." Az előadások során rész
leteket mutatnak be szovjet müvek
ből. '

Este 8 órakor, a Román-Szovjet 
Barátsági Hónap tiszteletére ' az Ál
lami Magyar Opera bemutatja a 
„Vörös Pipacs" cimü szovjet ba-' 
lettet.

kongresszusa
dotta befejezésül Chivu Stoica 1 elv
társ — minden támogatást megad
nak, hogy megteremtsék a szüksé
ges feltételeket a kisipari szövetke
zés hatalmas arányú fejlődése szá
mára.

Ezután M. M. Maskov, a Szov
jetunió kisipari tptmclő szövetkezetei
nek küldötte (^nelkedett szólásra. 
Rámutatott, hogy a Szovjetunióban 
a kisipari szövetkezés, az állam: 
ipar mellett, rendkívül fejtett.

A Szovjetunióban — mondotta 
M M. Maskov — a khipari t.rimte" 
szövetkezeteknek tudományos é« 
kutató intézetei, kísérleti tolm-.-.to. 
riumai, stb. vannak. Ezeknek a 
működését a termelési folyamat tech
nológiája megjavításának, az uj 
technika bevezetésének, a munka é-z*  
szerű megszervezésének szolgálatá
ba .-llitják.

Ezután a baráti szomszéd >r 
g, '< a csehszlovák, magyar é*  hol. 
gór népköztársaságok küldötti-i vivő- 

'tél ,i kongresszust.
Ezt követőleg Ilié Dávid eivlárs 

a Kisipari Tciinel’iszővt tkivtik 
Szervezőbizottságának elnöke felol
vasta a Bizottság működéséről szóló 
jelentést.



2Diszünnepség Bsrlinbeii 3. Német Demokratikus Köztársaság fennállása második évfordulójának tiszteletére
BERLIN. — (Agerpres.) V. V. 

Kuznyecov, a Szovjetunió Legfelső 
Elnöki Tanácsa tagjának vezetésével 
október 6-án megérkezett Berlinbe a 
szovjet kormányküldöttség, hogy 
résztvegyen a Nómet Demokratikus 
Köztársaság megalakításának 2. év
fordulója alkalmából rendezett ünnep
ségeken. A küldöttségben résztvesz- 
nék: I. A. Kairov, az Orosz Szövet
ségi Szocialista Köztársaság közok
tatásügyi minisztere és G. N. Puskin 
nagykövet, a NDK mellett működő 
berlini szovjet diplomáciai kirendelt
ség vezetője.

A ,,Schöefeld“ repülőtéren a szov- 
. jet kormányküldöttséget a NDK kor

mányának megbízottai, Johannes 
Dieckman, a népi kamara elnöke, 
Ottó Grotewohl miniszterelnök, V. S. 
Szemenov, a szovjet ellenőrző bizott
ság mellett működő politikai taná
csos, a diplomáciai küldöttségek meg
bízottai, valamint a demokratikus 
pártok és tömegszervezetek küldöttei 
fogadták. r ,

Október 6-án a berlini Állami 
Operaházban a NDK kormánya ün
nepi ülést rendezett a köztársaság 
fennállásának 2. évfordulója alkalmá
ból. Az operaház termében jelen ..vol
tak a kormány tagjai, a népi kamara, 
a tartományi' kamara képviselői, a 
nemzeti díjjal kitüntetettek, a munka 
hősei, élmunkások, a kiváló tudósok, 
a vállalatok küldöttei, valamint a 
pártok és tömégszervezetek képviselői.

Résztvettek az ünnepi ülésen a dip
lomáciai ki rendeltségek tagjai és a 
németországi szovjet ellenőrző bi
zottság képviselői. ’

A jelenlévők viharos tapssal fogad
ták Wilhelm Piecket, a NDK elnö
két.

Az elnökségben helyetfoglaltak :7 
Ottó Grotewohl miniszterelnök, Georg 
Dertinger külügyminiszter,, az évfor-

keharcosok nemzetközi találko
zóinak fontos központjává lett.

egységés, független, demokra-
tikus,' békeszerető Németország 1 
megteremtéséért vívott harcá
ban.
'Kuznyecov elvtárs szávait a

A béke megszilárdítása szem
pontjából, fontos és történelmi 
jelentőségű esemény volt, hogy 
a Német Demokratikus Köztár- .. . 
saság' szétzúzta az évszázadok fogadták. Felszólalták még a 
óta fennálló gátakat és baráti nyugatnémetországi küidöttsé- 
kapcsplatokat létesített Len
gyelország és Csehszlovákia, 
népeivel. A Német Dómokraíi*  
kus Köztársaság elősegitette,
hogy a német imperializmus
tól súlyosan szenvedett európai 
nemzeteknek visszaálljon a né-

jelenlevők kitörő lelkesedéssel

gek vezetői, a Kinai Népköztár
sasággá Lengyel Köztársaság, 
a Csehszlovák Köztársaság, a 
Magyar Népköztársaság, a 'Ro
mán Népköztársaság, a Bolgár 
Népköztársaság, az Albán Nép
köztársaság és a Mongol Nép
köztársaság küldöttei.

Mz'ünnepi ülés résztvevőnek ■ 
üdvözlete Sztálin eivtárshoz

DRÁGA SZTÁLIN GENERALISSZIMUSZ!
A Német Demokratikus Köztársaság megalakításának 2. évfordulóján

met nép iránti oizalma. A ne- rendezett, ünnepség résztvevői forró hálájukat és a NDK békeszerető la-.
pék látják és tudják, hogy a
Német Demokratikus Köztársa
ság részéről semmiféle veszély 
sem fenyegeti és nem is fogja 
fenyegetni sem Nyugatot, sem 
Keletet. Ilyen köztársaság szom
szédjának lenni a béke és a ba
rátság biztosítékát jelenti.

dúló tiszteletére érkezett küldöttek, 
valamint' Nyugat-Németország kül
döttsége.

Az ünnepi beszédet Ottó Grotewohl 
miniszterelnök. tartotta.

Az európai béke ügyének :

kosságának mély tiszteletét fejezik ki.Az ön bölcs vezetésével a győzelmes 
Szovjet Hadsereg szétzúzta a hitler-fasizmust és felszabadította a népeket - 
a náci-zsarnokság alól. A Szovjetunió nyújtotta önzetlen és nagylelkű támo
gatás segítségével. a demokratikus, antifasiszta kormányzat megerősödhetett 
országunkban és ezzel elindulhattunk Németország fejlődésének utján.

Köztársaságunk megalakítása alkalmával hozzánk intézett történelmi 
jelentőségű táviratában ön azt irta, hogy a békeszerető Német Demokrati
kus Közársaság megalakítása fordulópontot jelent Európa történelmében.

A két év leforgása alatt köztársaságunk halidó erői önzetlen és ön-
győzelme szempontjából hataí- feláldozó munkájukkal á Német Demokratikus Köztársaságot a béke egyik

mokratíkus Köztársaságnak és 
kormányának az egységes, bé-

GROTEWOHL MINISZTERELNÖK BESZÉDE
, Grotewohl elvtárs a Német unió közötti baráti kapcsola- 

Demokratikug Köztársaság kor- tok megszilárdulásáról szólott, 
mánya és az egész német nép Kormányunk — mondotta — 
nevében mély háláját fejezte következetesen folytatja a nagy 
ki a ^Szovjetunió kormányé- Szovjetunióhoz fűződő még- 
nak és bölcs vezetőjének, Sztá*  bonthatatlan barátság politiká
im elvtársnak, amiért 1949-ben ját, ; í.

kegzerető, demokratikus Német
országért, a német békeszerző-;' 

~ dés mielőbbi megkötéséért ví
vott következetes harr<>.

" Az angol-amerikai és francia 
imperialisták' Nyugat-Német, 
országot az új háború előkészí
tésének fő támaszpontjává akar
ják tenni, bevonják az agresz- 
sziv Északatlanti Tömbbé A
washingtoni tanácskozás hatá
rozatai — mondottá — még csak 
meg sem említik a Németor
szággal’ kötendő békeszerződést 
és ugyanakkor előírják Nyuga*-  
Németország mögszállásánák

megnyitotta aa,utat a r német . A négy győztes hatalom kö- 
nép,_ számára; az önálló állami zül egyedül á Szovjetunió" száll 
fejlődés felé- A Német Demok- síkra á potsdami egyezmény 
ratikus Köztársaság — mondott - aláírásának pillanata "óta kö*  
ta — fennállásának két oszten- vetkezetesen és töretlenül Né- 
deje alatt maga köré tömöri- metország egységének ujjáté- határozatlan időre váló meg
tette égész Németország demok-- rémtéséért, a békeszerződés hosszabbifását. Ezt a tényt nem 
ratikus és békeszerető erőit, s . niegkötéséé'rt és a megszálló lőhet eltitkolni a Néniét ország- 
a német nép szilárd támasz- csapatók kivonásáért. ' • gal széniben fennálló hadiálla- 
pontjává Lett az egységért és GroteWóhl élvtárs beszédének pót úgynevezett ^meESzüntátér 
békéért vívott harcban. - , befejező ■részében a uépi kama- sét“ hangoztató semmiféle ha- 

. Grotewohl "elvtárs beszélt ez- rának a bonni .,parlamenthez" mis szólammal; semrpifó'e olyan
után az ipari termelés emelke- ' intézett -felhívásával " kapcsp^ hivatkozással,' hogy Nyugat-,
dósérői, á nemzeti jövedelem latban elmondotta, hogy kéz- Németországgal úgynevezett
és a márka yásárlóképességének . detben á bonni, „kormány" a „szerződéses viszonyt" létesi-
növekedéséről, utalt.g- .lakosság népi kamara javaslatát elutasi*  tettek.
állandó emelkedő életózinvona-. tóttá. A. németországi dempkra- Ilyep körülmények között 
ara, majd hangsúlyozta: a tikus erők nemzeti öntudatá- különös jelentőségű és általános

özoyjetunióyal, a .Kínai Nép- nak erősödő ' megnyilvánúlásai támogatást‘érdemel á Kernét
Demokratikus Köztársaság kor
mányának és népi kamarájának 
az össznémet tanácskozás .össze;.: 
hívását elősegítő kezdeményezé
se — hangsúlyozta beszédében 
Kuznyecov élvtárs. Ez a kez
deményezés megfelel a- nemét 
nép , túlnyomó többsége kíván
ságának. A' német népnek min-

nak erősödő megnyil'vánnlásüi 
azonban lehetetlenné tették 
Adenauer számára ezt a maga- 

- . ... . ----------- tartást. A. német nép egyre in-
tentosege és lehetőségei oly na- kább tudatára ébredt a nemzeti

köztársasággal és a népi de
mokratikus országokkal létesí
tett, gazdasági kapcsolatok je-

gyök, hogy az egységes de-gyok, hogy az egységes de- létét fenyegető veszélynek, 
mokratíkus és hékeszere^ő Né- . Egyetlen politikus sem enged- 
níetömágban valamennyi üzem héti meg magának ma Német- 
és az egész munkaképes né- országban, hogy figyelmen ki
met lakosság teljes foglalkozta- vül hagyja a nemzet alapvető' 
tottsága biztosítható. Hangoz*  egység- és béketörekvéseit.
tatta, hogy a Német Demokra- Mivel azonban e törekvések 

ellentétben állanak a megszálló 
. _ hatalmak és Adenauer saját po- '

alapján kiszélesíteni " litikái nézeteivel, kétértelmű 
’ ’ '■ kijelentésekké] igyekszik kitér

ni az össznémet 'tanácskozás 
kérdésnek világos megoldása 
elől.. Ezt azonban mi nem en
gedjük meg néki.— jelen
tette ki végül Grotewohl elv- 
társ — éppen ezért a népi ka-

tikus Köztársaság mindig kész
az egyenjogúság .és kölcsönös 
tisztelet
kereskedelmi kapcsolatait más
államokkal is.

— A Német Demokratikus 
Köztársaságban — mondotta al 
továbbiakban — emelkedik aj 
reálbér, csökkennek az adók és 
az, árak, ugyanakkor Nyugat- 
Németországban állandóan rom
lanak a lakosság életfeltételei, 
az Adenauer-kormány háborús 
politikája katasztrófába taszit-
ja a népet. Ezután a minisz
terelnök országa és a Szovjet-

mara október ÍÓ-í rendkívüli 
ülésén világos választ adunk a 
Bundestagnak és ez a válasz, 
elősegíti majd, hogy végesza-*  
kadjon az álcázási és időhuzási 
kísérleteknek^

KUZNYECOV ELVTÁRS BESZÉDE
Az ünnepi ülésen V. V. Kuz- 

nyecov elvtárs, a szovjet kül
döttség vezetője, a Szovjet
unió Legfelső Tanácsa Elnöksé
gének tagja, a Központi Szak
szervezeti Tanács elnöke mon
dott beszédet.

Utalt Sztálin elvtársnak a 
Német Demokratikus Köztár
saság megalakulásakor Pieck és 
Grotewohl elvtársakhoz intézett 
hatalmas jelentőségű üzenetére 
és rámutatott: az elmúlt két esz
tendő eseményei világosan iga
zolják Sztálin olvtárs történel
mi jelentőségű szavait. Beszélt 
a Német Demokratikus Köz
társaság gazdasági ás kulturális 
sikereiről, arról, hogy Német
ország történelmében elsőizben 
állították a tudományt és a kul
túrát :i nép érdekei, a demokra
tikus fejlődés szolgálatába. Mél
tatta a kétéves terv tulteljcsi-

tésének eredményeit és hangoz*  
tatta, hogy az ötéves terv, sike
res teljesítésének biztosítéka a 
széles körben kibontakozott 
munkaverseny, , valamint a 
Szovjetunióval és a népi de
mokratikus országokkal létesí
tett szoros gazdasági kapcsolat.

A szovjet nép — folytatta 
Kuznyecov elvtárs — szívből 
kiván a német népnek uj győ
zelmeket az ötéves terv sikeres 
teljesítéséért, p demokratikus 
Németország további felvirá
goztatásáért vívott harcban, 
A Német Demokratikus Köz
társaság létrejöttének első nap
jától fogva békeszerető, demok
ratikus állam, kormánya kül
politikájának “lapjává a béké
ért és a népek közötti barát
ságért vívott harcot tette.

Nem véletlen, hogy Berlin 
az utolsó két esztendőben a bé-

dén alapja megvan, hogy saját 
kezébe vegye az egységes, füg
getlen, demókralíkus es béke- 
szerető Németország mégtérem- 
tésénék kérdését - külö- 
nősén a jelen körűimé 
nyék között, amikor Nyugát- 
Németország ujrafegy vérzésé vő] 
és az agresszív amerikai-angol 
katonai tömbbe való bekapcso
lásával Németországot és a né
met népet komoly veszély fé*  
nyégetí. — Az egységes, füg
getlen, demokratikus és béke- 
szerétő Németország megterem
tése, valamint a, német béke-- 
szerződés mielőbbi megkötése 
érdeke Európa valamennyi né
pének, mert az európai népek 
békéjének biztosítását szol
gálja. '

Beszéde végén Kuznyecov 
elvtárs rámutatott, hogy a vi
lág valamennyi békeszerető né*  j 
po együttérez a német népnek I 
a békét és a népek közötti ba
rátságot szolgáló törekvéseivel : 
és támogatja azokat.

A Szovjetunió mindenül!, 
ahol csak szó esik Németország. ; 
ról. következetésen vedel méz! 
a nómet népnek azt a jogát, 
hogy demokratikus és bekcsze- 
rétő alapokon egysége; állama 
legyen. Azonban magának a né
met népnek döntő szerepet kell ' 
vállalnia abban, hogy megszüli- j 
jék Németország kettészakított-1 
sága, amit az amerikaí-aiigot ! 
Imperialisták okoztak.

Kuznyecov elvtárs végül a 
szovjet nép nevében uj sikere
ket kívánt a német népnek az

erődítményévé alakították és nagy sikeréket értek el gazdasági téren. Gaz
dasági erőforrásainkat békés célok szolgálatába állítottuk és a dolgozók jó
létének fokozására törekszünk-

Ezész Németország békeszerető emberei, emlékeznek áz Ön szavaira:
„A békeszerető, demokratikus Németország fennállása a békeszerető 

Szovjetunió fennállása mellett, kizárja az uj európai háborúk lehetőségét.
végetvet az európai vérontásnak és lehetetlenné teszi, hogy a világ impe
rialistái bilincsbe verjék az európai országokat."

Egész Németország békeszerető népe tevékenyen harcol Nyugat-Né- 
metprszág militarizálása ellen, a német imperializmus feltámasztása ellen, egy 
újabb háború veszélye ellen; a demokratikus, egységes Németországért és a ■ 
békeszerződés mielőbbi megkötéséért. Az ön bölcs szavai megmutatják ne
künk ennek'a harcnak a célját, Az ön fáradhatatlan küzdelme a világbéke : 

biztosításáért példamutatás számúnkra. Az ' ön állandó segítsége .megerősíti 
harci elszántságunkat és a jövőbe vetett bizalmunkat. Hálánkat azzal a fo- 
g^álommái erősítjük meg, hogy minden erőnkből folytatjuk’ a harcot á béke 
fenntartásáért^ az egységes, demokratikus és békeszerető Németországért.;..

’ ÉLJEN A BÉKESZERETÖ NÉMET NÉP ÉS A BÉKESZERETÖ 
SZOVJETUNIÓ NÉPEI KÖZÖTTI BARÁTSÁG!

Kim ír Szén és Peng Teh Huqj 
tábornokok válasza Ridgwgy 

/ tábornok levelére
PÉKING. —• jAgpfpres.) Az'Uj.

Kína hírügynökség munkatársa je
lenti Fenjánból: /

kidolgozása a tárgyalások övezetének 
semlegességére; az1 értekezlet színhe
lyé biztonságának szavatolása, -v«y 
a j övőben hasonló esetek ne fo rdu •- 
hassanak elő. Az egyezménynek 
olyannak kell lennie, hogy annak. be
tartásáért mindkét fél felelős legyen

Október 7-én Kim Ir-Szen, a Ko
reai NK ' néphadseregének fiSparanc?- 
nóka és Peng Tefi-Huáj tábornok, 'a 
kínai Önkéntesek parancsnoka a kö
vetkező választ küldték Ri'ígway tá- - . , - ......
bőrnek október 4-í levelére: megtörtént, hogy míg mi a seipleges-

' övezetre vonatkozó egyezményt tisz
teletben tartottuk, Önök tetszésük

és ne történjék meg, ami a múlta

Oktőber 3-én vettük az Ön októ- 
ber 4-í levelét- Szeptember 11-én'és 
október 3-áp küldött "válaszainkban 
világosan kifejtettük, hogy', semmi 
sem' indokolja' a kájszungi tanácsko
zás helyszínének megváltoztatását. 
Az ön október 4-í levele sem hoz 
semmiféle új körülményt, amely meg
okolná, miért'nem felel még Kaj- 
szung a tanácskozás folytatására. En
nélfogva a tanácskozás színhelyének 
megváltoztatására 1 vonatkozó indít
vány teljesen indokolatlan.

Ennek ellenére, ön levelében to
vábbra is ragaszkodik ahhoz, hogy a 
tanácskozás színhelyét más helységbe 
helyezzük át. Ennek az indítványnak 
nyilvánvalóan áz a célja, hogy elte
relje a figyelmét az'Önökre háruló 
felelősségről . a' kájszungi semleges 
Övezet ellen elkövetett provokációikért.

Kétségtelen, hogy az Önök által 
provokált incidensekről szóló feljegy
zések történelmi okmányokká válnak 
és ezekét á tárgyalások színhelyének 
megváltoztatása nem semmisítheti 
meg. Önök a tárgyalások színhelyé
nek megváltoztatásával nem mene
külhetnek meg az Önökre Háruló fe. 
lelősség alól.

Jelen pillanatban felvetődik a fegy
verszüneti tárgyalások azonnali, új
bóli megkezdésének kérdése és a kül
döttek: ülésén egy pontos egyezmény

szerűit megszegték és a provoká
ciókat szemérmetlenül cáfolták.

Azzal a' céllal, hogy. Önök beb’zo- 
nyithassák, hogy-őszintén óhajtják a 
fegyverszüneti1 tárgyalások folytatá
sát, hajlandók vágyunk újabb erőfe
szítést tenni. ' '

Javasoljuk, hogy a tárgyalások 
színhelyére vonatkozó semlegességet 
terjesszük ki egy olyan derékszög- 
alakú' területre, amely magában fog
lalja Kajszurtg és 'Műúszón városo
kat. Beleegyezünk abba, hogy az ér
tekezlet ’ színhelyét helyezzük1 It Pan- 
múnzsonba. A küldötték biztonsá
gáért pedig mindkét fél felelő-

Egyben javasoljuk, hogy mindkét 
fél ’ küldöttei kezdjék megszüléseket 
Panniunzsonban' és az első illésén 
dolgozzák ki a semleges övezet kiter
jesztésére vonatkozó elveket, bizto
sítsák az értekezlet színhelyének vé
delmét és 'állapítsanak meg megfe
lelő szervet ennek biztosítására.

Mindkét fél megbízottai közösen 
tanácskozzanak a feltételek megálla
pításáról, úgy, hogy' ezek alkalmazása 
elősegítse a fegyverszüneti tárgyalá
sok menetét.

Ha önök elfogadják javaslatain
kat, összckö'őtisztjeink tanácskoznak 
az Önök összekötőtisztjeivel .1 két 
küldöttség ülésének megkezdéséről.

A koreai hadihelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS 

jelenti: A Koreai Népi Demokrati
kus Köztársaság néphadserege íöpa- 
rancsnokságának október 9-i közle
ménye rámutat arra, hogy a néphad
sereg egységei, szoros együttműkö
désben a kinai önkéntesekkel, az ösz- 
szes frontszakaszokon folytatják az 
amerikai-angol agresszorok és a li- 
szinmanista csapatok elkeseredett tá
madásainak visszaverését, súlyos 
veszteségeket okozva az ellenségnek 
emberben és hadianyagban. A front 
nyugati és központi szakaszán a nép

hadsereg egységei kemény Harcokat 
vívnak az ellenséggel, amely megkí
sérelte a néphadsereg védelmi vona
lainak áttörését. A keleti frontszaka
szon a néphadsereg egységei sikerre! 
visszaverték az ellenségnek Yangutól 
északra megkísérelt támadásait. ■

Október 9-óti a néphadsereg légi 
tüzérsége és vadászrepülőgépeinik lö
vészei 7 ellenséges repülőgépet lőttek 
le. amelyek Fenján, Wonszan. Hvan- 
zsu, Szincsihon és más helységeket 
bombáztak s a békés lakosságot gep- 
fegyverezték.



Miben áll Lídia Korábelnyikova szovjet 
sztahanovista takarékossági módszere

Amióta a Szovjetunió példája 
nyomán áttértünk a’ tervgaz' 
dálkö'dásra, termelési eredmé
nyeink szemmelláthatóan nö
vekednek- Első állami tervünk 
idején a mennyiségre fektettük 
a fősulyt. A második egyéves 
terv, dé különösen az ötéves 
terv teljesítésénél uj fontos fel
adatokat kapták az üzemek és 
gyárak; dolgozói. Fokozottabb 
figyelmet fordítani a minőségi 
termelésre és az észszerű 
anyaggazdálkodásra. E két fel
adat teljesítése kezdetben szer
vezetlenül folyt. Különösen az 
anyaggal való gazdálkodás te
rén mutatkozott szervezetlen
ség. A Legtöbb üzemben még 
nem voltak megállapítva az 
anyagfogyasztási normák és 
nem vezettek anyagtakarékos- 
sági nyilvántartást sem. így a 
dolgozók nem nagyon tudták, 
hogy mennyi az az anyagnmny- 
nyiség, amelyet észszerű gaz
dálkodással elfogyaszthatnak.

Az első feladat tehát az volt, 
hogy az üzemek műszaki veze 
tői, a dolgozók javaslatai alap
ján megállapítsák mindén mű
velethez .a szükséges anyagnor
mát. A.másik kérdés a dolgozók 
megtakarításainak a nyilván
tartása volt. E feladat megol- 

' dásához a szovjet dolgozók gaz
dag tapasztalatait ' használtuk 
fel. Az élüzemek példájára, 
egyre több üzem és vállalat 
munkaértekezletén hangzott el 
a - lelkes vállalás. hogy 
takarékossági, feladatuk tel
jesítése érdekében Lídia Korá
belnyikova szo.vjet sztahanovis
ta módszerét alkalmazzák. Bi- 
záloíömgl.-yállálták ennek a 
módszernek meghonosítását ha
zánkban, hiszen a Szovjetunió
ban is egyik legelterjedtebb 
szovjet munkamódszer.

Lidia Korábelnyikova szovjet 
ifjumunkásnő egyik . moszkvai 
cipőgyárban alkalmazta első- 
izbep módszerét. Lidia Korábel- 
nyik'óvá á középiskola VII. osz
tályába járt, amikor kitört a hon
védő háború. Apja, két bátyjá
vá! azonnal a frontra ' jelent- 
keisetf, Lídia, bár egyetemre 
készült, elhatározta, hogy a ha

KOLLEKTÍV GAZDASAGAINK ÉLETÉBŐL ■ ....

Gazdagodnak a harasztosi kollektivisták
, Harasztoson a , Sarló és Ka

lapács" kollektív, gazdaság 1950 
júniusában alakult. Harmincki
lenc szegény- és középparászt 
család fogott össze, hogy Pár
tunk tanítását követve közös 
erővel boldog életet építsen ma
gának. A megalakuláskor a 39 
családnak 110 hektár földje, 4 
tehene, égy lova, két bivalya s 
néhány szekere, váslott ekéje és 
börónája volt. A kollektivisták 
tudták, hogy nehéz lesz megkez
deni 3 közös munkát, de nem 
riadtak vissza a nehézségektől. 
Nem hallgattak a kulákok men- 
dé-mondáira, hanem Pártunk 
útmutatásaival fölfegyverkezve, 
bátran nekivágtak az uj élet
nek. Az államtól kölcsönt kap
tak, igásállatokat vásároltak. 
Az alapszabályt gondosan be
tartva megszervezték a munkát, 
egy brigádot és 5 munkacsopor. 
tót a In kitoltak. Munkatervet ké- 
szitottok. Az aranyosgyéresi ál
lami gép- és traktora Bontással 
szerződést kötöttek szántásra, 
vetésre és a más, géppel végez
hető mezőgazdasági munkákra.

Megalakulása után szemláto
mást gyarapodott a gazdaság. 
Már az első időben műibe szed
ték a székházi I. Bógi el .^ontott 
épület-anyagok fölhasználásá
val 24 állat részére istállót épi- 
tettök. Majd szerszám- és sze
kérszint csináltak

Az, első kezdeti eredményeket 
látva, ez év elején még 10 sze
gény- és középpara-zt-isalád 
kérte felvételét. Kovács Árpád 
szegényparaszl is a ninmlaknl/is 
után lépett be. Vil.ígéhdóh'm 
szorgalmas ember volt, mégsem 
tudóit a múltban hold 'gtiliii. 
Rendszerint a kulákoknál dolgo
zott, de munkájának Darusok 

za védelme érdekében üzembe 
megy és onnan támogatja a 
fronton küzdő katonák munká
ját. így került Lidia Korábel
nyikova a moszkvai cipőgyárba. 
Előbb arra törekedett, hogy mi
nél több lábbelit készítsen, 
hogy igy minél több jóminő- 
ségü csizma jusson a fronton 
harcoló katonáknak. Miután né
hány hét alatt elsajátította a 
lábbeli-készítés mesterségét, el
határozta, hogy harcolni főg
ázért, hogy korszerűbbé tegyék 
az itt-ott .már elavulttá vált 
módszereket. Újítási elgondolá
sait megvitatta a szakmai tan
folyam előadóival; a gyakorlati 
megvalósításhoz pedig idősebb 
munkatársai véleményét,' segít
ségét kérte. Lidia nagyon sokra 
becsülte az idősebb szakmunká
sok véleményét. A lelkes ifju
munkásnő néhány hét után két 
njitást alkalmazott. Mikor már 
szakmailag elég erősnek érezte 
magát. kérte áthelyezését 
a gyermekcipő-osztályra, ahol 
gyengén mentek a dolgok. Ja
vaslatára az uj osztályon beve
zették a szalagrendszert így a 
selejtes darabot minden munkás 
visszaadhatta annak, akitől kap
ta. A fokozott ellenőrzéssel ro
hamosan javulni kezdett a minő
ség az osztályon. Lidia mar az 
előző munkahelyén is észrevette, 
de különösen itt látta, hogy mi
lyen sok anyag kerül a hulla
dékba. Élőbb a saját munkájánál 
figyelte meg s mikor átvette a 
csoport vezetését, komszomol- 
társaival közösen indították meg 
a harcot az anyagtakarékosság
ért. Javaslatára előbb a mellék- 
anyagoknál kezdték el: észsze
rűen bántak a viasszal, ragasztó, 
anyaggal, fonallal és vigyáztak 
a szegre is, hogy ne szóródjék 
szét. Két heti takarékosság után 
rájöttek, hogy kis halmok gyűl
tek össze a megtakarított mel
lékanyagból. Ezután megkezdték 
a harcot a nyersanyagért. Lídia 
Korábelnyikova' felül vizsgálta 
az anyagnormákat. Minden cipő
mintához külön-külön készítet
tek normát a műszaki vezetők
kel így már pontosan ismerték 
mennyi .bőrt, talpot és bélés

eredményét látta. Családja nyo
morban tengődött, soha nem tu
dott eleget keresni 4 éhes gyer
meke számára. Kovács Árpád 
megértette, hogy a kollektív 
gazdaságban a helye, azonban 
nem tudta, hogy az első évét az 
osztásig, miként tudja áthidal
ni. Mikor belépett; többé' már 
nem volt egyedül. Nem kellett 
a kulákhoz kölcsönért menni. 
Segítette őt is, mint a többi 
szegényt, á kollektív gazdaság, 
segítették egymást a tagok.

Kovács Árpád 8—9 hónap 
alatt 270 munkanapot dolgozott. 
A 40 százalékos élőlegosztáskor 
6 mázsa búzát, ezenkívül árpát, 
zabot, bükkönyt és szénát ka
pott. Kovács Árpád, Páll Jó
zsef és a többi volt nincstelen 
és szegényparaszt most boldog 
kollektivista. Büszkén járnak a 
közös gazdaságban. A becsület
tel végzett munkának hő gyü
mölcse van. A kollektív gazda
ság földjén bő volt a termés. 
Biztosítja az évi kenyerét, ku
koricát és burgonyát. Nem szű
kölködik a családja a szorgal
masan dolgozó kollektivistá
nak,

A falu egyénileg gazdálkodó 
szegény- és közcpparaszt.iai is. 
ma már világosan látják, hogy a 
kollektív gazdálkodás nz egyet
len kivezető ni :t nyomorúságos 
életből. Ez a gazdálkodási mód. 
szer, amellyel bőséges termést 
lehet elérni Ezt bizonyifják a 
harrisz.tosi kollektivisták műn- 
bájának eredményei. A gépPrl 
művelt Dagykitcrjedésii földeken 
sokkal különb termést takarí
tottak be, mint az egyéni parasz- 
tok keskeny parcelláikról. Amíg 
az egyéni gazdálkodók földjein 
nz. átlagtermés búzából 13-14 má

anyagot használhatnak el a 
meghatározott mennyiségű cipő 
elkészítéséhez és ebből mennyit 
takaríthatnak meg. A verseny 
megkezdődött ... A nőnap vé
gén a kpmszomol-esoport meg
állapította,, hogy annyi anyagot 
takarítottak meg, hogy egy-két 
napig dolgozhatnak belőle. Lí
dia a hónap utolsó napját „ellá- 
tásnélküli napnak" nevezte el. 
Az első, próba „ellátásnélküli na
pon" kimutatták, hogy 4.300 pár 
cipőt készítettek anélkül, hogy 
egy kvadrát bőrt, vagy egyet
len darab szeget igényeltek vol
na a raktárból.

A komszomol-csoport bár kö
zösen érte el a szép eredményt, 
mégis egyenként kimutathatta, 
ki mennyit takarított meg. 
A takarékossági brigádtagok 
ugyanis egyéni takarékossági 
könyvecskéket vezettek, , ahova 
pontosan beírták, hogy munká
jukhoz — az anyag norma alap
ján — mennyi nyersanyagot 
kaptak és ebből mennyit hasz
náltak el, illetve mennyit taka
rítottak még.

Az észszerű, takarékos gaz
dálkodás ellenőrzésének ezt a 
módszerét kezdtük ilkalmazni 
mi is az elmúlt évben. Hazánk
ban elsőnek a kolozsvári „Her
bák János“müvek dolgozói ho
nosították meg Lídia Korábel
nyikova módszerét. Azóta a 95 
takarékossági brigádtag mil
liókra menő megtakarításokról 
számol be. Hogy milyen szá
mottevő hatást váltott ki ha
zánk valamennyi üzemében és 
gyárában, bányájában és mun
katelepén a kezdeményezés, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom 34-ik évfordu
lójának tiszteletire folyó orszá, 
gos versenymozgalomban, egye
dül a fém- és vegyipari üzemek 
eddig több mint 112 millió lejt 
térítettek vissza forgóalapjuk-, 
ból az államnak ujább beruhá
zások érdekében.. Ezt az össze
get a fémipari dolgozók első
sorban Lidia Koráhelnyikova- 
módszere segítségének köszön
hetik.

zsa, a kollektivisták 18 és fél, 
19 mázsát csépellek hektáron
ként., Zabból 24 mázsa hektá
ronkénti átlagtermést értek el. 
A napraíorgó hektáronként 1960 
kilót adott. A gyógynövény 7 
mázsás előirányzott termését 13 
mázsára emelték. Ilyen eredmé
nyeket a harasztosi határban 
még soha senki nem ért el.

Ha megnézzük a kollektív 
gazdaság vagyonát, elmondhat
juk, hogy nem'kétszeresére, ha
nem három, sőt négyszeresére 
emelkedett az. Ma már az uj is
tállóban 8 ökör, két bivaly, 4 
ló, két csikó. 6 tehén és egy bor
jú van. Most vettek 5 darab 
siementháli fejőstehenet és 100 
darab cigája juhot- Van hat 
malacozó kocájuk, 5 hízójuk, 
nyultenyészetük, méhészetük. 
Vásároltak uj szekereket, há- 
mokatj elevátort, lógereblyét, 
kukoricamorzsol ót, szecskavú- 
gót és sok másfajta gazdasági 
szerszámot.

Az első évben elért szép ered
mények a jövőben megsokszoro. 
zódnak, annál is inkább, mert 
Pártunk legutóbb megjelent ha
tározata uyomán felismerték 
azokat a kisebb szervezési hiá
nyosságokat, amelyek kiküszö
bölésével még egészségesebb 
munkál tudnak végezni, nagyobb 
sikereket tudnak elérni. Ennek 
érdekében politikai tanfolyamét 
szerveztek, amelyen 16-on vesz
nek részt. Sztálin elvtárs rö
vid életrajzát tanulmányozzák. 
Nemsokára megkezdődik még 
egy esti tanfolyam. Megkezdték 
a szakmai tanfolyam szervezé
sét is, nmclycn a szovjet kol- 
hozparnsztök munkamódszerei
vel és elért eredményeikkel is
merkednek meg a kollektivisták.

OLVASSUNK!
Szovjet költők harca a békéért

A békeharcban élenjáró szovjet nép 
szózatát hozza el nekünk ez a verses
könyv. Költők énekelnek itt a nagy 
Sztálinról, „a kommunizmus felgyűlő 
fényeiről", a jövő mérhetetlen távla
tairól és arról, hogy a leselkedő aljas 
imperialista ellenség miként akarja 
mindezt rombadönteni.

„Velünk van Sztálin" — mondja a 
költő. Velünk van mindenütt: ‘

„És kalapácsban hogyha üt, 
És barázdában mag ha kél, 
Munka dalában mindenütt 
Mit gyár és iskola zenél 
Almod, erőd Nagy Bolsevik 
Nagy lendülettel benne él"

(M. Rilszkij: A nagy név).
Épít, harcol a szovjet nép a bé

kéért.
Nőnek a házak, az elültetett erdők; 

ássák a hatalmas öntöző-csatornákat; 
„zöld lombot fakaszt majd az erdő 
Kara-Kum sivatagában."

„Békét akarunk a világnak, 
hogy — mint csillagtüzü ég —

Az őszi vetési terv teljesítéséért 
meg kell szervezni az IMSz- 

brigádok munkáját
KOLOZSVÁR. — Az őszi vetési 

munkálatok végzésében a RMP KV 
határozata a paraszt ifjaknak is nagy 
segítséget jelent. Mozgósítja őket az 
őszi munkálatok idejében való elvég
zésére. A tartományi és rajoni IMSz- 
szervezetékriél a körülmények teljes 
figyelembevételével munkatervet ál
lítottak össze. Az őszi , vetést tarto
mányunkban is megkezdték. Az első 
sorokban találjuk a párttagok mellett 
az IMSz-tagokat is,, akik példát mu
tatnak a szervezeten kívül állóknak.

Az IMSz, rajoni szervezetek veze
tősége a kollektiv és állami gazdasá
gokban, valamint a gép- és traktor- 
állomásokon ifjúsági csoportokat ala
kított.' Az ifjúmunkások forradalmi 
lendülettel, nap,' mint nap túlteljesí
tik az előirányzott normát. Az” ifjú
sági csoportok közül a legnagyobb 
eredményt, az-aranyosgyéresi GTA if- 
jai érték el. A traktorállómás, IMSz- 
szervezetének vezetősége szoros kap
csolatot . tart, á pártalapszervezettel. 
Az elmúlt év hiányosságaiból okul
va, rendszeresen ellenőrzi az ifjak 
munkájának minőségét. A 48 IMSz- 
tag 13 brigádban szervezetten dolgo. 
zik.- A brigádfelelősök megbeszélé
seket, tapasztalatcseréket tartanak 
egymással és csoportjuk minden 
egyes tagjával. Az összejöveteleken 
az elért eredményeket összegezik, a 
fennálló hibák megszüntetésére pe
dig megvitatják feladatukat. .

Követni való a dési GTA ifjainak 
szervezeti munkamódszere is. A gép
állomáson dolgozó 59 ifjúmunkás kö
zött szép számmal vannak traktoris
ta lányok is. A pártalapszervezet ja
vaslatára 9 brigádot szerveztek. A

Ezen is javítani kell
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

Mivel a délutáni órákban nem dolgo
zom, igy többször elmegyek az üz
letekbe bevásárolni. Örömmel állapí
tom meg, hogy a lakosság ellátása az 
utóbbi időben lényegesen javult. Ma 
már bőségesen találunk az üzletek
ben zöldségféléket, gyümölcsöt, fű
szerárut stb. Ez azt jelenti, hogy az 
„Aprozar", „Alimentara" és a szö
vetkezetek vezetősége tervszerűen 
dolgozik, idejében gondoskodik a kü
lönböző ipari cikkek bevásárlásáról.

Az eredmények mellett hibákat is 
találok a zöldségfélék elosztásában. 
Az elmúlt napokban történt, hogy 
zöldpaprikát vásároltam a 63 számú 
„Victoria" üzletben K á s z o n i 
kiszolgáló arra törekedett, hogy jó- 
minőségü paprikát adjon. Mégis,

& lapádi dolgozók leleplezték 
Gergely Mihály kulákot

NAGYENYED. — (Levelezőnktől.) 
Gergely Mihály lapádi kulák azt a 
hazugságot terjesztette cl a faluban, 
hogy nem kell eleget tennie senkinek 
a tcibcszolgállátási kötclczcllségnek 
Tette ezt azért, hogy ilymódon mim . 
több tejet tudjon összevásárolni . 
lapadi dolgozó földművesektől. U-r 
gely Mihálynak igy sikerült naponta 
50—60 liter tejet összegyűjteni, amit

villany ragyogtassa Kahovkánk
s uj gátja a Volga vizét."

(B. Kezsun: A kommunizmus fényei,.)
Külön eseménye a könyvnek a 

„Versek Koreáról" ciklus, a nemzet
közi proletár-szolidaritás e ragyogó 
bizonyítéka.
Az imperialista fenevadak lángbabo- 

ritertták Koreát. De Korea jogos 
harcot folytat, Korea kivívja a győ
zelmet.

„Sötét füst száll a szélbe,
De él a nép. S az óra int, 
Mikor győzelmét ünnepelve 
A Moranbonra megy megint. ' 

(Gribacsov: Moranbon a felszaba
dulás hegye.)

A győzelem a békeharcé. Ezt feje
zik ki e versek. Hisz ebben minden 
jószándéku ember és ez a hit jut köl
tői formában kifejezésre a kötet ver
seiben.

A költeményeket szép magyar for
dításban az „Orosz Könyv" adja át 
a magyar olvasóknak.

27 IMSz-tag mellé beosztották a 
szervezeten . kívülállókat és egyesült 
erővel küzdenek, jövőévi kenyerünk 
biztosításáért. Hiba azonban, hogy 
a GTA IMSz-vezetősége nem érté
keli az ifjúsági sajtó szerepét, nem 
foglalkozik annak terjesztésével.

Egyes rajoni IMSz-szervezet bü- 
rója elhanyagolja, másodrendű fel
adatnak tekinti az ifjúsági csoportok 
támogatását. Nem fordítanak elég fi
gyelmet újabb csoportok létesítésére 
sem. A Zsibó-tajoni IMSz-szervezet 
Sürója például nem ismerte fel ennek 
jelentőségét, mert a szurduki gépál
lomáson 19 IMSz-tag, szervezetlenül 
végzi munkáját. Nem alakították ifjú
sági csoportot. Ez a hanyagság gátolja 
a falu szocialista átalakítását, mert az 
ifjak szervezetten tevékenyebb mun
kát tudnának kifejteni. A szamosbo- 
roszlói (Somes Buruslau) kollektív 
gazdaságban 5 ifjú 4 brigádban dol
gozik, egy-egy emberből áll á cso
port. A kolozsvári állami gazdaság
ban 36 ifjú közül csupán 8 van ifjú
ság! csoportban. A- dési állami gaz
daságban pedig, 17 IMSz-tag nem él 
szervezeti, életet. -

Az IMSz rajoni és helyi szerveze
tei előtt komoly feladat áll. Á meg
szervezett ifjúsági csoportokat még 
kell erősitehiök, hogy azok munka- 
terv szerint dolgozzanak; Áz aktivis
ták mélyüljenek el a felmerülő kér
dések megoldásában, építsenek szoro
sabb kapcsolatot a kollektiv és á kol
lektíván kívül lévő ifjak között. Az' 
esti tanfolyamokat ellenőrizzék rend
szeresen, mert csak az ifjak politikai 
nevelésén keresztül végezhetnek jó 
munkát az őszi szántás-vetési terv 
teljesítésében.

amikor hazamentem, több darab meg 
volt romolva. Vájjon mi lehet az oka? 
— gondoltam magamban. Elhatároz
tam, hogy megnézem az átvételi köz
pont munkáját. A Mihai Viteazul-téri 
átvevő központnál megállapítottam, 
hogy a zöldségek raktározása és ki
válogatása nem megfelelő ahhoz, hogy 
jó áru kerüljön az üzletekbe. A tele 
ládákat dobálják. A raktár előtt 
mintegy 100 ládát kitevő paprikát 
válogatott 3 asszony, akik nem bán. 
lak, kíméletesen az áruval. Ebből az 
kö/mkezik, hogy a paprika megütő- 
diir és másnap elromlik. Jó volna, ha 
az átvételi raktár vezetősége gondo
sabban megszervezné a zöldségfélék 
átvételét és kiválogatását, mert ellen
kező esetben saját magát és a vásár
lókat is megkárositja. Csőke János

rendszeresen bevitt Enycdrc és a ma
gyar tannyelvű líceum étkezdéjében 
adott el. Itt hibát követtek cl Hor
váth Árpád é*  Molnár Károly, a tan
intézet kantinjának alkalmazottai, 
akik drágán inegvásároltók tőle 
i tejei. A lapádi dolgozók most 
leleplezték a ravasz knhík mesterke*  
dUét. IRackler tmrr,

MNSz-aktivista



A Vöröskereszt Kolozsvár-tartományi irodája 
szervezze meg a kollektívgazdaságok 

tagjainak egészségvédelmét
A Vöröskereszt' Kolozsvár-, 

tartományi' szervezete á napok
ban értekezleten értékelte ki III. 
negyedévi munkájának eredmé
nyeit. A kiértékelést a bírálat és 
önbirálat szellemében végezték.

-A .Vöröskereszt Kolozsvártar 
tományi szervezete részben elc- 

. get tett kitűzött feladatainak.
Kolozsvár város, Enyed-, Sza- 
mosujvár-, Zsibó- és Torda-ra
jonban a Vöröskereszt-szervezet 
aktivistái munkakollektivákat 
építettek ki. Ezekben a rajonok- 
ban az önkéntes aktivisták el-

- lenőrizték az egészségügyi tan
folyamok menetét, olvasóköréi, 
.ket,. előadásokat , szerveztek, 
egészségügyi felvilágosító mun
kát végeztek a dolgozók sorai
ban.' A tartományban-1125 ag’i 

’tátor egyéni agitációs és propa
ganda munkát fejtett ki. A Vö
röskereszt-tagok egészségügyi 
nevelésére 99 olvasókör, indult. 

, Az olvasókörökön egészségügyi 
szakkö.nyveket, valamint a Szov
jetunió Vöröskereszt szervezeté-- 

. nek és a RNK Vöröskereszt 
szervezetének feladatait, meg
valósításait ismertették.
, A Kolozsváron és falvakon 

létesült egészségügyi állomáso
kon 1911 rövid előadást tartot
tak, az egészségügyi állomások 
célkitűzéseiről. A szemléltető 
agitációs munka , keretében 68 
f.otomontázst készítettek, amely 
a. Vöröskereszt megvalósitásait' 
tükrözi. De nem minden egyes

További fejlődés eíoít termelsz? övei kezeti mozgalmim!
Tartományunk kisipari • termelőszö- ' táripingnyunk (termelőszövetkezetei , nők be szövetkezeteik munkái áb ‘ 

vetkezetei jelentős, munktiteljesitmé-^^ .nagy fejlődésen mentek át, Szövétke- Valamennyien ’ meggyőződtek arról, 
nyekkel készültek a napokban meg-y z®téink ,az elmúlt két évben 'milliók- hogy elsősorban saját érdekük, hogy 

ra menő hulladékokat dolgoztak fel jí munkát végezzenek; A szöveteé- 
s^ rgy egyre inkább tevékeny Fénye- günkhöz. tartozó szövetkezeti t&gók 
zoivé lettek népgazdaságunknak. Szö-\ az állam költségén -gyógykezeltethe- 

- vétségünk, a;kolozsvári közszolgálta- tik magukat és .pihenőotthonokban 
tasi szövetség taglétszáma _.áz utolsó tölthetik szabadságukat. . Ebben , az 
hegyedévben több száz--kisiparossal évben 4. üdülőház és 5 gyógyfürdő
bővült. Ma , már szövetségünknek állott szövetkezeti tagjaink rendelke- 
2212 tagja van, akik eddig. 33,229.838 zésére. Szövetségünknek ezenkívül 22 
lej értékű részjegyet.. jegyeztek. A jól felszerelt könyvtára és sport-ott

hona van. A szövetkezeti tagok ezen
kívül szövetkezeti egységük összjöve-

: tartott ‘ országos kongresszusra. Lel
kesedéssel készültek, mert tudták, 

hogy a kongresszus a további fejlődés 
lehetőségéit tárja fel előttük.

Az. elmúlt, három napon kongresz- 
szusi küldötteink munkánkról, szö
vetkezeti mozgalmunk eddigi ered
ményeiről számoltak be. De. felfedték 
ugyanakkor, a munkában előforduló 
hiányosságainkat, gyengeségeinket is. 

Elmondhatták azt, hogy a Román 
Munkáspárt 1949, március 3—5-i ha
tározatának. útmutatását, követve.

Szovjet módszerrel dolgozik 
az „Alimentara" egyik 

elárusító brigádja
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A kolozsvári 

„Alimentara” Dózsa György-utcai 6. számú fióküz
letének, alkalmazottai a, szovjet kereskedelmi dolgo
zók példájára liorupkin-féle brigádot alakítottak. A 
brigádba az üzlet 9 elárusítója és 2 pénztárosa lé
pett be. A brigád módszere abból áll, hogy az előre 
csomagolható árut elkészítik és becsomagolják. Az 
áru előrecsomagolásával. megkönnyitjük munkánkat és 
felszámoljuk a vevőközönség holtidejét. Előkészített 
áruval ugyanis sokkal gyorsabban megy a 'kiszolgá
lás. Példa erre a szeptember 28-i szabadcukor-kiosz- 
tás, amikor 5 perc alatt 140 vevőt szolgáltunk ki és 
igy még aznap délután több mint 6 ezer dolgozó ju
tott cukorhoz. Ezt úgy értük el, hogy ketten a pénz
tárt kezelték, egy a blokk ellenében a becsomagolt 
cukrot átnyújtotta a vevőnek és a negyedik eláru
sító kézalá készítette a csomagokat.

> Parafái József,

Egeszségvédelem 
a „T

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A „Techno- 
frig“-gyár dolgozói az elmúlt napokban gyűlést tar- 

.tottak; amelyen kiértékelték az egészségvédelem térén 
végzett. munkát. A szépen feldíszített teremben grafi
konok jelezték azokat a megvalósításokat, amdyékí 
nek eredményeképpen a gyár dolgozói ingyenes mun. 
karuhában, gyógyfürdőre és üdülőtelepekre való be
utalásban részesültek. A gyűlésen az üzemi bizottság 
beszámolt az utóbbi nyolc hónapban elvégzett munká
ról. Eszerint olyan juttatásokban részesültek a dolgo
zók, amilyenről a régi kapitalista világban még be
szélni sem lehetett. Az elért eredmények mellett 
azonban hiányosságok is vannak. így például az 
üzemi bizottság nem gondoskodott megfelelő számú 

, egészségügyi csoportfelelősről. Ebből az következett. 
. hogy nem minden alkalommal tudták ellenőrizni a be- 
■ tegek gyógykezelését és ellátását. Az üzemi bizottság 

ígéretet tett arra, hogy sürgősen felszámolja ezt a 
hiányosságot. '

Kiss Gyula

= Mikor jár a 10-es autóbusz?
Tévedés ne essék _  nem szándék- 

szóm menetrendet írni,1 bár sok ko
lozsvári lakos (például a csillagvizs
gáló környékén lakók) bizonyára há
lás lenne, ha pontosan megállapíthat- 
nők, hogy voltaképpen mikor is kHz. 
lekedik az a fránya 10-cs autóbusz! 
Sajnos azonban nem tudom pontosan 
megállapítani ezt, Sőt, pontatlanul 
sem tudom. Ami még nem is volna 
baj, ha másoktól megtudakolhatnám. 
Félős azonban, hogy senki sem tudja.

Elvileg úgy áll a dolog, hogy a 
10-es reggel hatkor indul, felkapasz
kodik a Tordai-uton, a csillagvizs
gáló körül többször jobbra kanyaro
dik, mtg a Köztársasági-utcára (r. 
Az Elcna Pavel-utcában szusszan 
egyel s indul visszafelé.as állomásra. 
Ezt ismételgeti este !)-tg. minden 

—Vöröskereszt-szervezet.;'' végzett 
eredményes munkát.. így To
pánfalva-, Bánffyhunyád- és 
Dés-rajonokban a szervezetek 
nagy többsége csak részben vér 
gezte el kitűzött feladatát. Nem 
végzett kielégítő munkát a tor
dai •. cementgyár, az egeresi 
gipszgyár, a marósujvári szóda
gyár, - at kolozsvári vásüti ' mű
hely Vöröskereszt Ázerv'ézete 
sem. ‘ ! - -• ; . ■ a '

A Vöröskereszt'uj' egészség 
ügyi kádereket nevelt.’ A kez
dők és haladók részéré " újabb 
egészségügyi■ tanfojj;rmokat in- 
.djtott. A tanfolyamokat a fel 
iratkozott hallgatók érdeklő
déssel látogatják, különösen a 
kolozsvári ..Bréíher, Béla" s a 
„Flacara“"üzem, valamint a
nagyenyedi „Record4' szövetke
zet dolgozói

A hibás szervezés -következ
tében az „Ady “ harisayigyár. a 
,>3. sz. .Gyógyszerárugyar“, a 
gyalui bőripari szövetkez.it. 
a Torda- és Bánffyhunyad- 
rajonokban levő, .tanfolyamok 
kevésbbé látogatottak A tarto
mányi szervezet hiányossága is
egyben ez, mert nem ellenőriz
te idejében a tanfolyamok mun
káját ■ e- <• + ■ - +

Az elsősegélynyújtó csopor
tok szervezése terén az üzemek; c.„-
gyárak Vöföskereszt-szerveketéi'. get, a.>munka... végrehajtásában 
mutatnak fel szép .eredménye- támogassák a rajoni és helyi
;köt.', A tordai /,Fi érni", T az szervezetek- önkéntes aktivis.
ienyédi’-‘„Reeőrd" 'szövetkezel? tái is.

szövetségünkhöz tartozó. 24 kisipari 
szövetkezet átlagosan 115,96 százalék- 
bá,n végezte el harmadik negyedévi 
tervelőirányzatát a. kongresszus tisz
teletére. ' '.'1.. .

A tagok szióveí-lélékkel kapcsolód:

órában egyszer. Elvileg. ’ Am gya- 
korlatilagf ..; — Ajjaj — legyint a 
helyzet ismerője s már szedi is a 
lábait felfelé a Tordai-uton,' vagy a 
Köztársasági-uton.

Ugyanis gyakorlatilag a 10-es ezen 
a forgalmas (de milyen forgalmas!) 
útszakaszon rendkívül ■ ötletszerűen 
közlekedik. Egy-két napig rendesen 
jár, aztán hirtelenül eltűrnie, mintha 
a föld nyelte volna el. De lehet, hogy 
csak fáradalmait piheni valahol. Más
kor reggel jön, de délben már nem 
jön, estére pedig újból felbukkan 
egy-ki't órára, hogy megint a látha
tatlanság homályába burkolózzon. A 
kiszámított idejű utasok pedig szó 
rongva lesik a megállók körül- jón. 
nem tön. mi van vele, nem árlolt-e 
wcg egészségének a hirtelenül bekö

Kolozsváron a „Herbák János“_ 
müvek elsősegélynyújtó helyein 
minden esetben azonnal orvosi 
kezelésben részesítik a dolgozó
kat. Nem mondható ugyanez el 
az aranyosgyéresi „Sodrony- 
ipar“. az egeresi szénbánya, a 
marósujvári szódagyár, a ko
lozsvári vasúti műhelyről, ahol 
az üzemi bizottság nem tá- 
mogatja a Vöröskereszt munká
ját. Az. üzemi orvosok ugym- 
esak nem foglalkoznak az első 
segélynyujtó állomások meg
szervezésévé!. Még nagyobb a 
hiányosság ezen a téren a kol
lektív! és állami gazdaságokban. 
Kolozsvár-tartományban mind 

.össze 24 elsősegélynyújtó állo
más vám a mezőgazdaság szo
cialista : szektorában. Ennek 
oka, hogy nem képeztek ki a 
mezőgazdaság részére megfelelő 
számú ; egészségügyi kádert. 
Sem a rajoni aktivisták, sem 
pedig a tartományi szervezet 
eddig nem fordított gondot: a 
■kollektív és állami gazdaságok 
dolgozóinak egészségvédelmére.

A Vöröskereszt tartományi
irodája .kiértékelve 3 havi mun
káját,, feladatául tűzte a mező,
gazdaság szocialista szektora" 
bán az egészségvédelem . azon
nali megszervezését. Ennek • a 
.feladatának' mielőbb tegyen e-s-

delmének 20 százalékát kapják oszta
lékként.' ■

ROZOR LASZI.Ö
A Közszolgáltatási Szövetség elnöke

szöntött hideg! A derék háziasszo
nyok tán herbateát is főznének szá
mára, ha az segítene. De nem segít. 
Jönnek hármasok/ gázosok, csak a 
tizes, az egyetlen nem jön.

Mi segíthetne hát? Rossz nyelvek 
szerint a városi közüzemek lehetőleg 
a leggyengébb gépeket állítják be 
erre az eléggé nehéz vonalra. Rebes
getik azt is. hogy a kocsik egyik
másik vezetőié sem éppen példásan 
vtszonylik az autóbuszhoz ts a közön, 
v’-ghcz. Többen mondják, s szél fu- 
vattan nem indul. Annyi bizonyos, 
hogy a 10-cs autóbusz közlekedése 
telenlég mesébeillő; ..Hol volt, hol 
nem volt..." Am az utasok jobban 
szeretnék,, ha inkább a valóságban, 
nevezetesen Kolozsvár forgalmában i 
lenne. o. I.

Ssmbá^ - ^ozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Hétfőn, október 15-én este 8 óra
kor: Tosco.

Szerdán, október 17-én, Anyegin.
Pénteken, október 19 én: Pillangó

kisasszony.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Október 11-én, csütörtökön este 8 

órakor évadnyitó bemutató: l'örös 
Pipacs.

Október 14-én, vasárnap délután 3 
órakor: Szabad szél.

Október 16-án. kedden este 8 óta 
kor: Körös Pipacs'.

MOZI

NBPMOZGO (POPULAR): Ber
lin eleste 1 rész október 3-tól 9 ig. II. rész október 10-tői 16-ig. Mind
végig matvarol beszélő film. Elő
adások kezdrie ' 3. 5. 7. 9 órakor 
Vasárnap delnőit II Arakor, matiné

KOLOZSVAR-TARTOMÁNY
VIDÉKI VAROSAINAK MOZI-MÜSORA:

ZILAH: Három találkozás. Okt. 
12: Kubáni kozákok. Okt. 13: Tavasz 
Szókénben, —' ZSIBÓ: A , gazdag 
menyasszony. Okt. 12: Három talál
kozás. Okt., 13: Kubáni kozákok. — 
DÉS: A munka dicsősége. Okt.. 12: 
Egy beteljesült álom. Okt. 13:’ A gaz
dag menyasszony. SZAMOSUJ
VÁR: Okt. 12-ig: Párizs gyermeke. 
Okt. T3: ' Egy beteljesült álom. — 
NAGYENYED: Senki sem tud sem- 
m:l. Okt. 12_ 14-ig' A Párt harcá

' '■ UJ OSZTÁLYAINKON:
mindenfajta ezüst-tárgy javítását, fényezési, hozott ezüstből bármilyen 

l tárgy elkészítését, valamint bármilyen anyagból lemez és dróthengere- 
' lést vállalunk.
I • ' . Virament számla az Állami Banknál
| . „DENTOCOOP11 Szövetkezet

, . . Molotov-utca. 18 szám.

Közlemények
. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát- -
vonulások.-legfeljebb a déli1 tartomá- PaPlan’ 3+1 Siemens rádió. Repub- .
nyokban lesz' egy-két helyen jelenték
telen eső. Mérsékelt, helyenként1 élén- tár-utca 20 szám, — PEHELYPAP- 
kebb keleti szél. Éjszaka gyenge ta- LAN, vaságy, szaíongarnitura. női 
lajmenti fagy. A hideg idő tovább kosztüm eladó. Március 6-utca 2 sz., 
tart. Kolozsváron szerdán hajnalban 
2 fok, délben 10. fok volt1 a légnyo
más 771 min., süllyed.

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
kereskedelmi ügyosztálya közli, hogy 
a napokban élelmiszerjegyekre’ bur
gonyát osztanak. Az osztás az élel
miszerjegyek 5. és 6. számú „külön- 
félék“ szelvényére, történik. A fejadag 
40 kiló, amelyet 6.50 lej ellenében 
1951 november 11-ig lehet kiváltani, 
a: következő központokban: A „Vic- 
tória" üzletekben: Mócok-utja 94, (a 
két víz között), szemben a „Rontania 
Muncitoara“üzemmel, Julius 14-tér 
(Rákóczi-negyed), V. Babes-utca, Cv 
pariu-tér, a Szénégetök-utca sarok, 
Marasésti-tér, Deportáltak-utja, (a 72. 
számú „Victoria" üzlettel szemben) 
és a Giordano Bruno-utca sarok. A 
téli burgonyaszükségletet a kantinok 
és étkezdék az „Aprozar“-tól veszik 
át a vasútállomáson.

S P O RT
A TUDOMÁNY 2800, A VASAS SPORTKÖZÖSSÉGE 1200 

DOLGOZÓT MOZGÓSÍTOTT A „KÖSZÖNTSÜK 
NOVEMBER 7-ÉT” MEZEI FUTÓVERSENYRE

KOLOZSVÁR, — A „Köszöntsük 
November 7-ét” mezei futóverseny
II. szakaszát, mint ismeretes vasár
nap délelőtt 10 órakor a „Virtor Ba
bos” stadionban rendezik meg. Ko
lozsváron az elmúlt, évben összesen 
8500-an vettek részt a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom évfordu
lója tiszteletére rendezett mezei futó
versenyen, mig ez évben ez a szám 
jóval fclülhaladja a 10 ezer résztve
vőt. Az 5000 középiskoláson kívül a 
Tudomány sportközösséghez tartozó 
Babos—Bolyai 1100, az agrotechnika 
600, :iz IMF 500, n mechanika 300, 
inig a kétéves munkásegyetem 
ugyancsak 300 diákja vett, részt n 
„Köszöntsük November 7-éi" m<zci 
futóversenyen.

Szakszervezeti dolgozóink közül 
eddig a legjobb tcljc«itinéii.vi a Vasas 
sportközö-séghez tartozó űzetnek dol
gozói érték el, akik közül 1200-an 
vettek részt, a versenyen. Az Unirea, 
Armatura, Triumf, Mcnajnl. 1REC. 
Vasas.kisipar! dolgozók, 'Elcctromon 
táj, Carbochim és a Miniére üzemek 
közül első helyen az, Unireá áll.

MUNKÁS MOZGO: Várj reám. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 ara
kor. Vasárnap délelőtt matiné.

„AUGUSZTUS 23’ (volt Urá
nia) MOZGÓ: Hamupipőke. Előa-,a- 
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Pén
teken és vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGO: Álar
cosbál. Előadások kezdete: u. 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
uii falunkban. Előadások kezdete:
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.
HALADÁS MOZGO (volt Capitol): 

A mi falunkban. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Híradó. A 
pionírok palotája (román felirattal). 
A Duna_ Fekete-tengeri csatorna. 
(Román film).'

nak lapjaiból. — MAROSUJVAR: 
Okt. 11—14-ig: Tiltott dalok. Okt. 
15—17-ig: A sárkány. — ABRUD- 
BÁNYA: Hamupipőke. Okt. 12—15: 
Titkos ügynök. — BÁNI’kV HU
NY AD: A nagy láng. Okt. 12—15-ig: 
A kalózok szigete. — TORDA: Ün
nepnap Okt. 15—17-ig: Riválisok. 
— TOPÁNFALVA: Okt. 11—14-ig: 
A hét hős. Okt. 15—17-ig: Hamupi
pőke. — VERESPATAK Okt. 11— 
14-ig: Titkos ügynök. Okt. 15—17: 
A Demokratikus Németország.

Apróhirdetés
ELADÓ kétszemélyes selyem pihe.

licei-Utca 76 szám. ARAGÁZ
tartály reduktorra) együtt eladó. Rak-

II. emelet, ajtó 9, .délelőtt 8—10-ig, 
délután 3—7-ig. — ELADÓ jó sez- 
lon. December 30-utca 12 szám, föld
szint, ajtó 9. ELADÓ príma minősé, 
gü nagykabát (férfi), férfi és női ci
pők. rézúst, tizedes, mérleg, fekete 
■női ruhák és fekete Hőikül. Donát-ut 
34 szám. — ELADÓK gázrezsó, bú
torszövet, szőnyeg, . nagy főzőedé
nyek, kombinált szobabútor, Parker 
töltőtoll, kanapé, két nagy fotel. Ér
deklődni délután 4—6 között Bethlen- 
utca 20 szám, I. emelet, ajtó 2. — 
FILIGRÁN női termetre fekete téli- 
kabát perzsagallérral eladó. Cim a 
kiadóban.

LOTTÓ SPÉCI AL 
október 10-iki húzás eredményei' 

36, 78, 25, 3, 5. 75, 52, 23, 7

Nyeremcny az I.—IX. csoport
ban: 2,586.350 lej

amelynek 250 dolgozója vett részt a 
versenyen. A városi Testnevelési ée 
Sportbizottság úgy döntött, hogy nem 
péntek déli 12 óráig, hanem pénteki 
este 6 óráig nevezhetnek be az egyes 
sportközösségek és iskolák a vasár
napi II. fordulóra.

A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK 
labdarugó csapata nagy lelkesedés
sel készül osztályozó mérkőzéseire 
Győzelem esetén a II. osztályba való 
bejutásra nyílik lehetősége, A bőr- 
gyári csapat ma, csütörtökön délután 
háromnegyed 4 órakor saját pályáján 
u Hadsereg együttese ellen játszik ba 
rátságos mérkőzést. A „Herbák János" 
müvek együttese legközelebbi osztá
lyozó mérkőzését október 21 én Ko
lozsváron játsza a Sztálinváros—Szé
ken mérkőzés győztesével.

Világosság
Felelő, szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea u*  6. II. 
emelet. Telefon: 15—35 Kiadó- 
hivatal: Molotov-tűca 1«. Te.

lefon: 19—11.

sz%25c3%25b6vetkez.it

